
 

 

 

TÁJÉKOZTATÓ 

 

2011. május 1-vel megalakult a Józsefvárosi Családsegítő és Gyermekjóléti Központ 

(JCsGyK), melynek jogelődje a Józsefvárosi Családsegítő Szolgálat, a Józsefvárosi 

Gyermekjóléti Szolgálat Gyermekek Átmeneti Otthona, valamint a Józsefvárosi Szociális 

Intézmények Gazdasági Hivatala. 

 

Intézményvezető:  Váradi Gizella 

 

Az eddigi feladatellátásokon túl a jogutód intézmény egyéb speciális feladatokat is ellát. 

 

 

Gyermekjóléti Központ (GyK) 

 Kapcsolattartási ügyelet: funkciója, hogy a gyermek számára minél konfliktus 

mentesebbé tegye a kapcsolattartást az arra jogosult személlyel. A kapcsolattartásra -

semleges helyszínként - Központunk Gyermekklubjában (1089 Budapest, Kőris u. 35.) 

nyílik lehetőség nyitva tartási időben, valamint minden hónap első és harmadik 

szombatján 9:00-13:00 óra között. A kapcsolattartási ügyeleti szolgáltatás 

ingyenesen vehető igénybe az intézmény házirendjében megfogalmazott szabályok 

szerint. Az érdekeltek a kapcsolattartásról megállapodhatnak saját döntésük alapján 

közösen kért segítség útján (szolgáltatás önkéntes igénybevétele), illetve gyámhivatali 

vagy bírósági döntés nyomán. 

 Készenléti szolgálat: célja a Gyermekjóléti Központ nyitvatartási idején túl felmerülő 

krízishelyzetekben történő azonnali segítség, tanácsadás vagy tájékoztatás nyújtása, 

hogy a gyermek ne maradjon segítség, illetve ellátás nélkül.  A készenléti szolgálatot 

egy állandóan hívható, közismert telefonszám biztosításával kell megszervezni. Ezen 

szolgáltatást a 06-30/493-1925 telefonszámon biztosítjuk ahol hozzáértő szakember 

várja a hívásokat. A készenléti szolgálat elérhetőségét, tartalmát törvényi 

kötelezettségünk alapján a kerület lakossága felé biztosítani kell, ennek formája a 

honlapon, a Józsefváros újságban, a Polgármesteri Hivatalban, a kerületi szociális és 

közoktatási intézményekben történő kifüggesztése. 

 Kórházi szociális munka: A kórházi szociális munkával szeretnénk elérni, hogy teljes 

mértékben érvényre juthassanak a Gyermekvédelmi Törvény által megfogalmazott 

gyermeki jogok. A Gyermekjóléti Központ kórházi szociális munkásának feladata a 

kórházi kollégákkal való kapcsolattartás. Ennek érdekében szolgáltató tevékenységét 

előre meghatározott napokon rendszeresen, illetve krízishelyzet esetén szükség szerint 

biztosítja. A kórházban dolgozó szociális munkással való kapcsolatfelvétel, 

egyeztetés, a kompetenciahatárok és az együttműködés módjának tisztázása után teszi 

meg a szükséges intézkedéseket. Amennyiben a felderített eset Gyermekjóléti 

Központunk ellátási körzetébe tartozik, a család gondozását, figyelemmel követését 

továbbiakban a területileg illetékes családgondozó végzi. Abban az esetben, ha az 

érintett gyermek/család más gyermekjóléti szolgáltató ellátási területére tartozik, 

segítséget nyújt a kórházi szociális szakember és az illetékes szolgáltató 

kapcsolatfelvételében.  

 Utcai és lakótelepi szociális munka: célja a magatartásával testi, lelki, értelmi 

fejlődését veszélyeztető, szabadidejét az utcákon töltő, kallódó, csellengő gyermek, 



 

 

fiatal speciális segítése. Számukra a szabadidejük hasznos eltöltését segítő 

programokat szervezünk, különös tekintettel a tanítási szünetekre (nyári napközi) és az 

évszakokra vonatkozó ünnepekre (télapó ünnepély), illetve azok előkészületére 

(karácsonyi, húsvéti készülődés). Központunk részt vesz a BRFK Bűnmegelőzési 

Osztályának, a Belügyminisztérium pályázati támogatásával szervezett „Interaktív 

Police és Fiatalokat Védő Csoport” elnevezésű programjában, melynek során más 

kerületek Gyermekjóléti Központjainak munkatársaival, valamint az ESÉLY Kövessi 

Erzsébet Szakképző Iskola és a Szabómester Szakképző Iskola XIII. kerületi 

telephelyének ifjúságvédelmi felelőseivel, a BRFK által meghatározott időpontokban 

és helyszíneken a főváros legveszélyeztetettebb területein (pl: pályaudvarok, Plázák, 

stb) keressük fel a csellengő fiatalokat.  Központunk két munkatársa tanítási 

időszakban heti két alkalommal a Práter Ének-zene Általános Iskolában is igyekszik a 

gyermekek számára a szabadidő hasznos eltöltésében segítséget nyújtani, irányt 

mutatni. A foglalkozásokat a napközis tanulók látogathatják (alkalmanként 12-18 

gyerek), sőt a gyermekek szüleit is szívesen fogadják. A célkitűzés a kreativitás 

fejlesztése, a szórakozás, a játék biztosítása, fiatalok személyiségfejlődésének 

elősegítése, közösségformálás, és a deviáns jelenségek megelőzése. Munkánk 

eredményességéhez nagyban hozzájárul a pedagógusok, illetve a gyermekvédelmi 

felelős segítsége. 

 

Szakmai vezető:  Gyenes Sándorné (Ingrid) 

 

 

Családsegítő Központ (CsK) 

A 2011. május 1-ét követő változásokat követően a JCsGyK – Családsegítő Központjának a 

már meglévő szolgáltatásai mellé egy új szolgáltatáselem csatlakozott, amely önálló 

egységként 1 fő szakmai vezetővel (Bányai Emőke) és 2 családgondozóval működik az 

intézményen belül: az Intenzív Családmegtartó Szolgáltatás (ICsmSz) 

A ICsmSz krízishelyzetben lévő gyerekes családoknál történő, a család által önkéntesen 

vállalt, meghatározott ideig tartó és meghatározott célokért zajló intenzív beavatkozás a 

család életébe. 

Egy családgondozó egy időben legfeljebb 2 családot gondoz. A 10 hétig tartó koncentrált 

folyamat során a családgondozó heti akár 7 napban, napi több órát tölt el egy családdal – 

jellemzően azok otthonában, közvetlen környezetében. A családokkal való szoros, napi szintű 

együttműködés során nem csak a fizikai körülményeket, hanem a mentális és pszichés 

sérüléseket is kezelni lehet. 

A szolgáltatás intézményesülésével az ICsmSz által javasolt intézkedések haladéktalanul meg 

tudnak valósulni (biztosítani kell bizonyos esetekben soronkívüliséget), valamint a családok 

utógondozása biztosítottá válik.  

 

A szolgáltatás ingyenes, igénybevételének módja történhet önkéntesen, illetve a jelzőrendszer 

tagjai által delegálva. 

 

Szakmai vezető:  Tar-Bárczy Szilvia 

 

 

 



 

 

 

 

Gyermekek Átmeneti Otthona (ÁO) 
A Gyermekek Átmeneti Otthona 2011. május 01-től önálló szakmai egységeként működik a  

Józsefvárosi Családsegítő és Gyermekjóléti Központ keretein belül. 

A Gyermekek Átmeneti Otthona olyan folyamatos munkarend szerint működő bentlakásos intézmény, 

amely alapellátás keretében biztosítja a józsefvárosi (Józsefvárosban állandó bejelentett lakcímmel 

rendelkező) gyermekek számára az átmeneti gondozást - azaz, teljes körű ellátást nyújt azoknak a 

gyermekeknek,  

 akik - átmenetileg szülői gondoskodás, illetve megfelelő szülői felügyelet nélkül maradnak, 

  akiknek ellátása, lakhatása, a család életvezetési vagy egészségügyi nehézségei, vagy 

családon belüli konfliktusok miatt veszélyeztetett,  

 azon gyermekeknek akik lakóhelyükről önkényesen eltávoznak (ez esetben az ellátás 

időtartama maximum 3 nap.) 

Ez az elhelyezési mód hatósági intézkedést nem igényel, a szülő szülői felügyeleti jogát nem érinti. 

A gyermekek átmeneti gondozása, a szülő kérésére, annak beleegyezésével történik, a szülővel kötött 

írásbeli megállapodás alapján, a problémák, krízishelyzetek megoldásának időtartamára - kivéve, ha a 

gyermekvédelmi hatóság védelembe vétel során kötelezi a szülőt az átmeneti gondozás igénybe 

vételére. Utóbbi eset kivételével a gyermekotthon szakmai vezetőjének a kompetenciája az, hogy ki 

kerülhet be a gyermekotthonba.  

A gondozás a megállapodásban meghatározott ok fennállásáig - akár néhány naptól - legfeljebb 12 

hónapig tarthat, illetve az a szülő kérésére szükség esetén 6 hónappal meghosszabbítható. 

A Gyermekotthon 12 gyermek számára - három ágyas szobákban - nyújt színvonalas lakhatást, 

biztonságot, az intézmény munkatársainak személyes, segítő munkája révén kiegyensúlyozott 

körülményeket, életfeltételeket. 

A teljes körű ellátás során a gyermekek számára ideiglenesen pótoljuk a szülői gondoskodást, a 

gyermekek életkorának és állapotának megfelelő ellátást, segítjük tanulásukat és szabadidejük hasznos 

eltöltését. A gyermekek meglévő intézményi kapcsolatai (óvoda, iskola, védőnő, háziorvos stb.), 

szabadidős elfoglaltságai (edzés, iskolai oktatáson kívüli tanulmányok) továbbra is változatlanul 

fenntarthatóak. Működésünk során elősegítjük, hogy a gyermekek rendszeresen tarthassák a 

kapcsolatot szüleikkel, hogy kötődésük a legkevésbé sérüljön. Az átmeneti gondozás teljes időtartama 

alatt a gyermeki és szülői jogok csorbulása nélkül, azok szem előtt tartásával járunk el lakóink 

érdekében. 

Munkánk során együttműködünk kerületünk Gyermekjóléti Központjával és a Józsefvárosi 

Önkormányzat szociális feladatokat ellátó további szervezeteivel, intézményeivel. 

A Gyermekek Átmeneti Otthona munkájának célja, - a Gyermekjóléti Központtal együttműködve -, 

hogy a bentlakó gyermekek minél hamarabb visszakerülhessenek saját családjukba.  

 

Az átmeneti otthoni ellátásért térítési díjat jelenleg nem kell fizetni. 
 

Szakmai vezető:  Szögi Szabolcs 

 


